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Referat af ordinær generalforsamling  

i Askov Skolekreds 

Askov Skolekreds afholdt ordinær generalforsamling lørdag d. 30. oktober klokken 13.00 i 

Tårnsalen på Askov Højskole og Efterskole.  

Referat:  

1. Valg af dirigent og referent. 

a. Bjarne Bundsgaard valgt som dirigent. Louise Nørmark Olsen blev valgt som 

referent.  

2. Valg af tre stemmetællere. 

a. Blev udskudt, til hvis det blev nødvendigt.  

3. Formandens beretning. 

Velkomst 

Formanden bemærkede, at det var dejligt, at vi kan ses fysisk efter endnu et coronapræget år. Tak til 

forstandere, personale og styrelse for at have styret skolerne så godt igennem de sidste 1,5-2 år.  

 

Hvad har Skolekredsen lavet i løbet af året? 

Igen et coronapræget år, hvor vi ikke har turdet planlægge arrangementer, som vi tidligere har gjort, 

fx åbent hus-arrangement. Vi har været medvirkende til, at årsskriftet nu igen udkommer inden jul, 

så det kan ligge på bordet i juledagene. Årsskriftet er lige nu i produktionsfasen, og Skolekredsen 

bidrager med et indlæg.  

Der er i det forgangne i år støttet 1 højskoleelev, og i året 2021-2022 er der givet tilsagn til en 

efterskoleelev. I år er det primært Askov Lærlinges fond, der har givet til elevstøtte. Det skifter fra 

år til år, hvilken fond der giver. 

 

Formanden bemærkede, at det pga. bankernes håndtering af hvidvaskregler er 

problematisk for en bestyrelse at aflevere underskrifter, det er ikke befordrende for frivilligheden i 

en bestyrelse. 

 

I det kommende år 

Vi håber at kunne afholde åbent hus til næste år. Husk at det er muligt at få nyhedsbreve og 

årsskriftet elektronisk. 

 

Aktiviteter i grafikstudiekredsen. 

Grafikstudiekredsens står for udstillingen “Landskaber”, der lige nu hænger på Højskolen - den 

kunne man også læse om i seneste nyhedsbrev. Grafikstudiekredsen har fået tildelt 14.000 kr. fra 

Birgit Marie Elisabeth Jensens Mindefond til indramning af grafiske blade. 

 

Derudover har grafikstudiekredsen bidraget med flere artikler til Virkelyst samt udstilling i Askov 

kirke - og altså udstillingen, der nu hænger på Askov Højskole og Efterskole.  

 

4. Orientering om Højskolens og Efterskolens virksomhed ved skolens forstandere. 
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a. Efterskoleforstander Thomas Tarp Hansen orienterede om, at højskolen og 

efterskolen er godt i gang efter sommerferien uden coronarestriktioner. 

Skolens medarbejdere har gjort en stor indsats ifm. coronarestriktioner. På 

efterskolen er der lige nu 117 elever, som i uge 43 har haft politisk festival, 

der bare er et af mange spændende arrangementer inden jul, bl.a. gammel-

elev-dag d. 6. november. 2. september 2021 var det efterskolens 20-års-

jubilæum, der blev fejret med bl.a. trylleshow. Efterskolen oplever stor 

interesse og god søgning. 

b. Højskoleforstander Rikke Holm supplerede med, at der på højskolen lige nu er 

32 elever på det lange forløb. I foråret var der i en periode 90 elever, efter 

coronarestriktionerne blev ophævet, men der er tilfredshed med, at elevtallet 

ikke stiger så meget på en gang, men snarere støt og roligt. Højskolen har 

været på højskoletur til Færøerne. De korte kurser fik lov at starte senere end 

de lange kurser efter coronanedlukningen (i juni), og et nyt kort kursus har set 

dagens lys: Absolut Askov, som er arrangeret og afholdt for første gang i 

samarbejde med den nye elevforening. Absolut Askov er et 6-dages-kursus, 

hvor unge afprøver at undervise, primært målrettet unge. Dette års kursister på 

Absolut Askov blev overrasket med besøg af Dronningen.  

Højskolen har lige nu 2 kommunikationsmedarbejdere tilknyttet. De står 

primært for sociale medier, kursuskataloger og hjemmeside og har desuden 

stået for proces med en ny brandingstrategi, som er fælles for de to skoler. 

Brandingstrategien har udgangspunkt i et nyt værdigrundlag, der blev endeligt 

vedtaget i foråret i samarbejde med styrelse, medarbejdere, repræsentantskab. 

Det nye brand er et nyt udtryk, der skaber en fælles identitet for skolerne 

udadtil. Desuden arbejder køkkenet med de nye kostråd.  

c. Byggeri: Der er planer om et nyt byggeri, der skal ligge bagved Lindegården. 

Det skal være en bygning, der kan huse efterskoleelever, så højskoleeleverne 

kommer til at bo tættere sammen.  

5. Fremlæggelse af regnskab ved kassereren. 

a. Regnskabet coronapræget, idet der ikke er kommet så mange kontingenter ind. 

Der er kommet et pænt beløb til elevstøttefonden, selvom vi ikke har udbetalt 

så meget i støtte. Der var ellers planlagt støtte til flere højskoleelever, men de 

kom ikke pga. corona eller var her kortere tid end bevilget.  

Porto er en stor post, men vi deler meget ud selv i nærområdet. Banken 

lukkede ned for konto, og derfor kom der lidt flere udgifter – gebyr for at 

lukke op igen. Vi har mødtes på virtuelle møder, og derfor er rejsepenge en 

lidt mindre post.  Askov Lærlinges Elevstøttefond skal vi muligvis overføre til 

Danske Bank, hvor vores andre midler står for at undgå flere gebyrer. 
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Elevstøttefonden: kurstab over alle årene – og derfor skal vi have set på, om 

pengene skal omplaceres. Gebyrer i banken er en stadig større post. 

6. Forslag  

a. Indkomne forslag. Ingen indkomne forslag. 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode 

a. På valg er:  

i. Bestyrelsesmedlem Lise Buurgård. Genvalgt. 

ii. Bestyrelsesmedlem, kasserer Inge Lis Dalsgaard. Genvalgt 

iii. Bestyrelsesmedlem, næstformand og sekretær Louise Nørmark Olsen. 

Genvalgt 

iv. Bestyrelsesmedlem, Jane Winther. Genopstiller ikke.  

v. Michael Bang Ipsen blev valgt. Michael er tidligere højskoleelev på 

forårsholdet 2021.   

8. Valg af suppleant 

a. Jakob Klemmensen 1.-suppleant. Jakob er tidligere højskoleelev på 

forårsholdet 2016.  

b. Anni Hattesen 2.-suppleant. 

 

9. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant 

a. Anna Hartvig og Helge Petersen genopstiller. Genvalgt.  

b. Revisorsuppleant: Allan Ustrup.  

 

10. Eventuelt. 

a. Det blev bemærket, at et ellers fast punkt ifølge vedtægterne var blevet glemt: 

Fastsættelse af kontingent. Som sidste år er kontingentet 150 kr. for 

enkeltpersoner og 250 kr. for samlevende. Skolekredsen beklager 

forglemmelsen og husker at sætte det på til næste år.  

b. Bestyrelsen konstituerer sig til et umiddelbart efterfølgende møde.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

Askov Skolekreds’ bestyrelse 


